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Οι δράσεις και οι δεσμεύσεις μας για αειφόρο ανάπτυξη

H επιχείρηση και η αειφόρος 
ανάπτυξη
Στόχος μας ως επιχείρηση είναι να παράγουμε 
τσιμέντο εξαιρετικής ποιότητας. Τα προϊόντα 
μας καλύπτουν τη στοιχειώδη ανάγκη της 
κατασκευής σπιτιών και των απαραίτητων 
βασικών υποδομών, όπως δρόμων, 
νοσοκομείων, σχολείων, εργοστασίων και 
γραφείων που στηρίζουν την κοινή μας ζωή.
Ωστόσο, μόνη της η οικονομική ανάπτυξη 
δεν εγγυάται τη βιώσιμη προοπτική για 
μας, ούτε για τον κόσμο στο σύνολό του. 
Μαζί οφείλουμε να βρούμε έναν τρόπο για 
να παρέχουμε τα οφέλη της οικονομικής 
ανάπτυξης αφήνοντας παράλληλα ένα 
ελαφρύτερο αποτύπωμα στον πλανήτη. 

Η δράση του Ομίλου Lafarge 
παγκοσμίως
Ο Όμιλος Lafarge, μέλος του οποίου είναι και  
η ΑΓΕΤ Ηρακλής, αναλαμβάνει θετική δράση 
ώστε να συμβάλει σε ένα βιώσιμο μέλλον. 
Η ανταπόκριση της Lafarge είναι αποτέλεσμα 
ενός ενεργού διαλόγου που διατηρεί με τους 
κοινωνικούς της εταίρους. 
Οι Στόχοι Αειφορίας 2012 του Ομίλου
Lafarge αποτελούν ένα πρόγραμμα βελτίω-
σης μεσοπρόθεσμα. H Lafarge αποτύπωσε 
την απόδοση του Ομίλου και έθεσε στόχους 
για το μέλλον σε συγκεκριμένους τομείς, 
που θα μπορούσαν να επιφέρουν μέγιστες 
βελτιώσεις. Σε όλο τον κόσμο η πρόοδος 

σε σχέση με τους στόχους αυτούς είναι 
ικανοποιητική.
Η Lafarge αναγνωρίζει πως δεν μπορεί να 
εξασφαλίσει τις επιθυμητές αλλαγές μόνη της. 
Μέσω της “Πρωτοβουλίας για τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη στον τομέα του Τσιμέντου” (Ce-
ment Sustainability Initiative, CSI), της 
οποίας αποτελεί ιδρυτικό μέλος, η Lafarge 
έχει αποτελέσει και παραμένει ένθερμος 
υποστηρικτής της συνεργασίας στη βιομη-
χανία τσιμέντου για την επίτευξη των στόχων 
βιώσιμης ανάπτυξης. Αντιπροσωπεύοντας  
μια κλαδική προσέγγιση στα θέματα 
αειφορίας, η “Πρωτοβουλία για τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη στον τομέα του Τσιμέντου” 
συμβάλλει μέσα από το πρόγραμμα των 
δράσεών της στις πρωτοβουλίες του 
Παγκόσμιου Επιχειρηματικού Συμβουλίου 
Βιώσιμης Ανάπτυξης (World Business Coun-
cil for Sustainable Development, WBCSD) 
σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Τοπική δράση της ΑΓΕΤ 
Ηρακλής 
Η επίτευξη των παγκόσμιων Στόχων 
Αειφορίας 2012 εξαρτάται από την τοπική 
δράση. Στην ΑΓΕΤ Ηρακλής εργαζόμαστε 
συστηματικά για την επίτευξη των Στόχων 
Αειφορίας 2012 της Lafarge στην Ελλάδα. 
Ο τρόπος εξηγείται σε αυτό το έντυπο.
Στις επόμενες σελίδες παρουσιάζουμε τους 
Στόχους Αειφορίας 2012 και την πρόοδο 

της ΑΓΕΤ Ηρακλής σε σχέση με αυτούς. 
Αναλύουμε επίσης ορισμένα θέματα 
βιώσιμης ανάπτυξης.  
Δέσμευσή μας είναι να παρουσιάσουμε 
αναλυτικά την πρόοδο και την απόδοσή 
μας στους παραπάνω τομείς, καθώς και 
τις δράσεις μας ως υποστηρικτές των 
Αρχών του Οικουμενικού Συμφώνου των 
Ηνωμένων Εθνών (UN Global Com pact). Για 
το σκοπό αυτό προχωρήσαμε στη σύνταξη 
Απολογισμού Αειφορίας προκειμένου οι 
κοινωνικοί μας εταίροι να έχουν μια πλήρη 
έκθεση των δράσεών μας και της συμβολής 
τους στη βιώσιμη ανάπτυξη.

Pierre Deleplanque
Διευθύνων Σύμβουλος



Έξι κέντρα διανομής τσιμέντου σε Θεσσαλονίκη, 
Δραπετσώνα, Ρίο, Ηράκλειο, Ηγουμενίτσα, Καβάλα 
που διακινούν 2,5 χιλιάδες τόνους τσιμέντο, το οποίο 
μεταφέρεται στους πελάτες μας σε όλη την Ελλάδα. 

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΜΑΣ 
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Η ΑΓΕΤ Ηρακλής
Ιδρύθηκε το 1911 ως  μια βιομηχανική και εμπορική 
εταιρία με το όνομα “Ανώνυμος Γενική Εταιρία 
Τσιμέντων”, με συνεχή παρουσία στην Ελλάδα σχεδόν 
για έναν αιώνα. Αποτελεί μέλος του Ομίλου Lafarge. 
Μέχρι και τις 31 Δεκεμβρίου 2008 ο Όμιλος Lafarge 
κατέχει το 88,99% των μετοχών της ΑΓΕΤ Ηρακλής.

Eργοστάσιο

Κέντρο Διανομής 

Λατομείο

Τρία εργοστάσια παραγωγής τσιμέντου, στο Βόλο, 
τη Χαλκίδα και το Μηλάκι Εύβοιας, με συνολική 
παραγωγική δυνατότητα 9,6 εκατ. τόνους ετησίως.

Διαχειριζόμαστε επτά λατομεία κοντά στα 
εργοστάσια, όπου εξορύσσεται ασβεστόλιθος, 
άργιλος και σχιστόλιθος, καθώς και τρία λατομεία 
που λειτουργούν από τη θυγατρική εταιρία ΛΑΒΑ 
στη Μήλο, το Γυαλί Νισύρου και το Αλτσί Κρήτης.

Η οργάνωση της εταιρίας για τη μεταφορά πρώτων υλών στις εγκαταστάσεις 
παραγωγής, καθώς και προϊόντων στους πελάτες αντανακλά τις προκλήσεις 
της γεωγραφικής διαμόρφωσης της Ελλάδας. Για την οργάνωση του 
μεταφορικού του έργου,  η εταιρία διαχειρίζεται μέσα από συνεργάτες ένα 
πολύπλοκο δίκτυο που περιλαμβάνει τα εξής:

9 Πνευματικά πλοία σε κέντρα διανομής και νησιά
2 Πλοία χύδην μεταφοράς για σακκευμένο τσιμέντο  
313 Σιλοφόρα οχήματα
50 Φορτηγά μεταφοράς σακκευμένου τσιμέντου
5 Πλοία χύδην μεταφοράς πρώτων υλών
220 Εργολάβοι στις θαλάσσιες μεταφορές
550 Εργολάβοι στις οδικές μεταφορές
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Στόχος Αειφορίας 2012 

Διοίκηση

Στην Ασφάλεια, μείωση 50% σε σχέση με το 2005 του Δείκτη Συχνότητας
Ατυχημάτων Εργαζομένων με Απώλεια Χρόνου Εργασίας, στο 1,30.

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Στην Ασφάλεια, μείωση 50% του LTIFR του 
2005 για τους εργαζόμενους της Lafarge (3.091) στο 1,55 μέχρι το 2008
(αναπροσαρμόστηκε σε 1,39 το 2007). Νέος στόχος για το 2009: 1,35. 

100% τήρηση της Πολιτικής Ανταγωνισμού του Ομίλου Lafarge.

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Συνεχής έλεγχος εφαρμογής της Πολιτικής 
Ανταγωνισμού στις μονάδες μας. Για να υποστηρίξουμε την υλοποίηση της 
Πολιτικής Ανταγωνισμού, το 100% όλων των σημαντικών επιχειρηματικών  
μονάδων θα έχει ελεγχθεί ως το 2010 ως προς τη συμμόρφωση με την 
Πολιτική Ανταγωνισμού.

Εκπαίδευση των διοικητικών ομάδων όλων των εργοστασίων της ΑΓΕΤ 
Ηρακλής στο Πρόγραμμα εκπαίδευσης του Ομίλου Lafarge για τη 
διαχείριση των σχέσεων με τους κοινωνικούς εταίρους 

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Σχεδιασμός ενός εκπαιδευτικού προγράμματος 
για τη διαχείριση των σχέσεων με τους τοπικούς κοινωνικούς μας εταίρους, 
προσαρμοσμένο στην αντίστοιχη οργανωτική μας δομή ως το 2008.

Ως προς τους πελάτες, διεξαγωγή ετήσιας έρευνας ικανοποίησης πελατών  
τόσο στο σακευμένο, όσο και στο χύδην τσιμέντο. Eφαρμογή του δείκτη 
OTIFIC (On Time, In Full, Invoiced Correctly - Εγκαίρως, με επάρκεια και 
τιμολογημένο σωστά) στις λειτουργίες μας.  

Στόχος Aειφορίας της Lafarge: Ως προς τους πελάτες, μέχρι το 2008:
100% των σημαντικών μονάδων μας θα έχει πραγματοποιήσει ετήσια 
έρευνα ικανοποίησης πελατών. 
Μέχρι το 2008, το 100% των σημαντικών μας μονάδων μας θα έχουν 
εφαρμόσει το πρόγραμμα OTIFIC στις λειτουργίες τους.
Μέχρι το 2008, ο Όμιλος θα πετύχει 1 δισεκατομμύριο ευρώ πωλήσεις σε 
νέα προΪόντα.

Διπλάσιο ποσοστό γυναικών σε υψηλόβαθμες θέσεις διοίκησης, από το 
2003 μέχρι το 2008. Στόχος είναι 20% γυναίκες σε υψηλόβαθμες θέσεις 
(Lafarge Hay Grade 18+ μέχρι το 2012). 

Ίδιος με το Στόχο Αειφορίας της Lafarge.

Μέχρι το 2010, καθιέρωση ενός ολοκληρωμένου προγράμματος υγείας 
στην εργασία που κατ’ ελάχιστον περιλαμβάνει τακτικές γενικές ιατρικές 
εξετάσεις.

Ίδιος με το Στόχο Αειφορίας της Lafarge.

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Η Lafarge θα έχει επεκτείνει μέχρι το 2010 
στις μεγάλες αναπτυσσόμενες χώρες όπου λειτουργεί  τις βέλτιστες πρακτικές 
για το AIDS και την ελονοσία  που ήδη εφαρμόζει στην Αφρική.

Προ-
θεσμία

2010

2010

2010

2010

2012

2010

2010

Δράσεις και Πρόοδος της ΑΓΕΤ Ηρακλής

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής έχει αναπτύξει ένα ευρύ πρόγραμμα με στόχο την αλλαγή 
συμπεριφοράς και ένα ασφαλές εργασιακό περιβάλλον. Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει την εφαρμογή των Προτύπων Ασφαλείας του Ομίλου La-
farge, καθώς και εκπαίδευση και προγράμματα με στόχο τη συμπεριφορά. 
Στη βελτίωση της ασφάλειας σημειώνουμε συνεχή πρόοδο. Tόσο ο αριθμός, 
όσο και η συχνότητα των ατυχημάτων με απώλεια ημερών εργασίας, 
μειώθηκαν κατά 38% από το 2006 μέχρι σήμερα.

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής έχει αναλάβει δράση στην ενεργό διαχείριση και βελτίωση 
των διαδικασιών διακυβέρνησης και συμμόρφωσης. Η ΑΓΕΤ Ηρακλής ανήκει 
στο 50% των επιχειρηματικών μονάδων του Ομίλου Lafarge που έχει ελεγχθεί 
και έχει επιβεβαιωθεί πως τηρούν την Πολιτική Ανταγωνισμού του Ομίλου 
Lafarge.

Στο πλαίσιο του προγράμματος του Ομίλου Lafarge, η ΑΓΕΤ Ηρακλής έχει 
ξεκινήσει να προσαρμόζει και να βελτιώνει τις διαδικασίες διαλόγου με τους 
τοπικούς κοινωνικούς εταίρους. Έγινε εκπαίδευση των διοικητικών ομάδων 
και η προσέγγιση στην οποία εκπαιδεύτηκαν διασφαλίζει: τον προσδιορισμό 
κοινωνικών εταίρων, σύστημα διαχείρισης παραπόνων και παρατηρήσεων και 
διαδικασίες διαλόγου και διαβούλευσης με τις τοπικές κοινωνίες. 

Για την  ΑΓΕΤ Ηρακλής οι πελάτες είναι αυτοί που κινούν την επιχείρησή μας. 
Αυτό σημαίνει πως φροντίζουμε συνεχώς να ενισχύσουμε την ικανοποίηση των 
πελατών και να ανταποκρινόμαστε στις ανάγκες τους. Έχουμε ήδη εφαρμόσει το 
σύστημα OTIFIC (Εγκαίρως, με επάρκεια και τιμολογημένο σωστά) στο χύδην 
τσιμέντο και διεξάγουμε ετήσιες έρευνες ικανοποίησης πελατών από το 2005.

Το 2008 η εταιρία ανέπτυξε το BASISTM, σακευμένο τσιμέντο για παρασκευή 
οπλισμένου σκυροδέματος και το 2009 το ΑΤΗLOSTM  σακευμένο τσιμέντο 
γενικής οικοδομικής χρήσης.

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής αξιοποιεί τις ικανότητες των γυναικών σε υψηλές διοικητικές 
θέσεις. Η απόδοση σε αυτόν τον τομέα υπερβαίνει το μέσο όρο του Ομίλου 
Lafarge, καθώς το ποσοστό των γυναικών σε υψηλές διοικητικές θέσεις στην 
εταιρία μας το 2007 ήταν 18,75%. Το αντίστοιχο ποσοστό το 2008 ήταν 
23,33%.

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής εφαρμόζει ήδη ένα πρόγραμμα υγείας στην εργασία, το 
οποίο περιλαμβάνει τακτικές γενικές εξετάσεις. Το 2009 το πρόγραμμα αυτό 
θα καλύπτει 100% των διαφόρων εγκαταστάσεων της εταιρίας.

Μη Εφαρμόσιμο (ΜΕ).

1Ο δείκτης LTIFR 3.09 του 2005 δεν συμπεριλαμβάνει θανατηφόρα ατυχήματα εργαζομένων, ενώ ο στόχος του 2008 τα περιλαμβάνει.

Kοινωνία

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής και οι Στόχοι Αειφορίας 2012
Οι Στόχοι Αειφορίας 2012 της Lafarge και της ΑΓΕΤ Ηρακλής παρουσιάζονται ανά κατηγορίες:  Διοίκηση, Κοινωνία και Περιβάλλον. Συνιστούν 
συγκεκριμένους στόχους, τους οποίους δεσμευόμαστε να εκπληρώσουμε εντός της προθεσμίας που έχουμε ορίσει. Πρώτα παρουσιάζεται 
ο στόχος της ΑΓΕΤ Ηρακλής και ακολουθεί ο στόχος του Ομίλου Lafarge. Λόγω του διεθνούς χαρακτήρα των Στόχων Αειφορίας 2012 της 
Lafarge, υπάρχουν στόχοι που δεν σχετίζονται άμεσα με το περιβάλλον και τις δραστηριότητες της ΑΓΕΤ Ηρακλής, όπως για παράδειγμα 
η πρακτική που αφορά το AIDS και την ελονοσία στις αναπτυσσόμενες χώρες. Αυτοί οι στόχοι περιλαμβάνονται και εμφανίζονται με την 
αναφορά Μη Εφαρμόσιμο (ΜΕ). Η στήλη «Δράσεις και Πρόοδος της ΑΓΕΤ Ηρακλής» σχολιάζει σύντομα τα σχέδια δράσης μας και την 
πρόοδο που έχουμε σημειώσει στην εκπλήρωση των στόχων στην Ελλάδα. Λεπτομερή στοιχεία για την απόδοση της εταιρίας θα δίνονται 
στον Απολογισμό Αειφορίας της ΑΓΕΤ Ηρακλής.
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Στόχος Αειφορίας 2012 

Περιβάλλον

Στο 100% των εγκαταστάσεών μας να γίνεται 
περιβαλλοντικός έλεγχος κάθε τέσσερα χρόνια.

Ίδιος με το Στόχο Αειφορίας της Lafarge.

Μέχρι το 2010 το 100% των λατομείων μας να έχουν πρόγραμμα 
αποκατάστασης σύμφωνα με τα πρότυπα της Lafarge. 

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Μέχρι το 2010 να φτάσουμε 
ένα ποσοστό 85% των λατομείων με πρόγραμμα 
αποκατάστασης σύμφωνο με τα πρότυπα της Lafarge. 

Μέχρι το 2010 όλα τα λατομεία μας θα έχουν ελεγχθεί 
σύμφωνα με τα κριτήρια που έχουν εγκριθεί από την WWF 
International, ενώ σε όσα είναι εφικτό θα έχει αναπτυχθεί 
πρόγραμμα βιοποικιλότητας μέχρι το 2012.

Ίδιος με το Στόχο Αειφορίας της Lafarge.

11% μείωση των καθαρών εκπομπών CO2 ανά τόνο 
τσιμέντου κατά την περίοδο 1990-2010.

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Μέχρι το 2010: 
•  Μείωση κατά 20% παγκοσμίως σε σύγκριση με το 1990 
των καθαρών εκπομπών CO2 ανά τόνο τσιμέντου. 

•  Μείωση των απόλυτων μεικτών εκπομπών στον κλάδο 
τσιμέντου στις βιομηχανοποιημένες χώρες κατά 10% σε 
σύγκριση με το 1990. 

•  Μείωση των απόλυτων καθαρών εκπομπών στον κλάδο 
τσιμέντου στις βιομηχανοποιημένες χώρες κατά 15% σε 
σύγκριση με το 1990.

Μείωση των εκπομπών σκόνης στα εργοστάσια τσιμέντου 
κατά 40% την περίοδο 2005 - 2012.

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Μείωση των εκπομπών 
σκόνης στα εργοστάσια τσιμέντου κατά 30% την περίοδο 
2005 - 2012.

Μείωση των εκπομπών NOx στα εργοστάσια τσιμέντου 
κατά 12% την περίοδο 2005 - 2012.

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Μείωση των εκπομπών NOx στα 
εργοστάσια τσιμέντου κατά 20% την περίοδο 2005 - 2012.

Μείωση των εκπομπών S02 στα εργοστάσια τσιμέντου κατά 
20% την περίοδο 2005 - 2012. 

Στόχος Αειφορίας της Lafarge: Μείωση των εκπομπών S02 
στα εργοστάσια τσιμέντου κατά 20% την περίοδο 2005 - 2012.

Μέχρι το 2010 να έχουμε όρια αναφοράς για τους
μόνιμους οργανικούς ρυπαντές στα εργοστάσια τσιμέντου
για το 100% των καμίνων και να ενισχύσουμε τις Βέλτιστες 
Πρακτικές Παραγωγής για τον περιορισμό των εκπομπών.

Ίδιος με το Στόχο Aειφορίας της Lafarge.
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Δράσεις και Πρόοδος της ΑΓΕΤ Ηρακλής

Ο στόχος μας είναι να διεξάγονται περιβαλλοντικοί έλεγχοι στο 100% των 
εγκαταστάσεών μας από ειδικούς και εξειδικευμένες ομάδες κάθε 4 χρόνια. 
Το σχετικό πρόγραμμα για τους περιβαλλοντικούς ελέγχους των εργοστασίων 
μας (συμπεριλαμβανομένων των λατομείων ασβεστόλιθου και των λιμενικών 
εγκαταστάσεών μας) ξεκίνησε το 2004. Σκοπεύουμε να συμπεριλάβουμε και τα 
κέντρα διανομής στο πρόγραμμα ελέγχων. 

Πέρα από το σχέδιο αποκατάστασης του λατομείου που κατατίθεται ως μέρος της 
διαδικασίας για την αδειοδότηση, η ΑΓΕΤ Ηρακλής εφαρμόζει τη μεθοδολογία που 
έχει αναπτύξει η Lafarge για την αποκατάσταση της περιοχής του λατομείου.

Η βιοποικιλότητα αποτέλεσε σημαντική προτεραιότητα της Lafarge και ιδιαίτερα μετά 
τη συνεργασία με την WWF International που ξεκίνησε το 2000.
Για την ΑΓΕΤ Ηρακλής, η υλοποίηση αυτού του στόχου ξεκίνησε το 2007, με τον έλεγχο 
του λατομείου ασβεστόλιθου στο εργοστάσιο του Βόλου, που έχει ήδη αποκατασταθεί, 
για την ανάπτυξη προγράμματος βιοποικιλότητας. 

Η αυξημένη συγκέντρωση CO2 καθώς και άλλων αερίων του θερμοκηπίου στην 
ατμόσφαιρα ευθύνονται για τις κλιματικές αλλαγές. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη 
πρόκληση της εποχής μας. Για να συμβάλουμε στη μείωση αυτού του παγκόσμιου 
προβλήματος, έχουμε εφαρμόσει δράσεις σε τρεις διαφορετικές κατευθύνσεις: 
αρχικά με τη βελτιστοποίηση της διαδικασίας παραγωγής με σκοπό να μειώσουμε την 
κατανάλωση ενέργειας ανά τόνο προϊόντος, την υποκατάσταση ορυκτών καυσίμων 
(άνθρακα και πετ κωκ) από εναλλακτικά καύσιμα, όπως βιομάζα που έχει ουδέτερo 
ανθρακικό αποτύπωμα και τέλος με τη βελτιστοποίηση των συνταγών τσιμέντου, 
μεγιστοποιώντας τη χρήση των υλικών που είναι χαμηλά σε εκπομπές CO2. Με το 
συνδυασμό αυτών των πρωτοβουλιών, βρισκόμαστε κοντά στο να ανταποκριθούμε 
στο στόχο μας του 2010.

Από τις δραστηριότητες τσιμέντου μπορούν να προκληθούν εκπομπές σκόνης. Πέρα 
από τα όρια που τίθενται από τη νομοθεσία, η ΑΓΕΤ Ηρακλής αναλαμβάνει οικειοθελώς 
να μειώσει τις εκπομπές σκόνης μέχρι το 2012 κατά 40%  σε σχέση με το 2005. Για την 
επίτευξη αυτού του στόχου απαιτούνται επενδύσεις.  
Σημειώσαμε μεγάλη πρόοδο το 2006 καθώς και το 2007 μετά την εγκατάσταση 
υβριδικών φίλτρων στα εργοστάσια Χαλκίδας και Μηλακίου. Το επόμενο βήμα 
είναι η ολοκλήρωση της εγκατάστασης υβριδικών φίλτρων στο εργοστάσιο του 
Βόλου, που αποτελεί μέρος ενός μεγάλου επενδυτικού προγράμματος με στόχο την 
αναβάθμιση των παραγωγικών εγκαταστάσεων και της περιβαλλοντικής απόδοσης 
του εργοστασίου.  

Κάθε καύση απελευθερώνει NOx στην ατμόσφαιρα. Πέρα από τα όρια που τίθενται 
από τη νομοθεσία, δεσμευόμαστε οικειοθελώς στη μείωση κατά 12% NOx στην 
περίοδο 2005-2012. Αυτό θα απαιτήσει επενδύσεις σε κεφάλαια και σε λειτουργικά 
έξοδα. Το σχετικό επενδυτικό πρόγραμμα ξεκίνησε το 2007.  

Διοξείδιο του θείου προκύπτει από τη διεργασία παραγωγής κλίνκερ και εξαρτάται 
κυρίως από πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται τοπικά. Επομένως, τα επίπεδα SO2 
που εκπέμπονται από τα εργοστάσια μπορούν να ποικίλουν. Πέρα από τα όρια που 
τίθενται από τη νομοθεσία, δεσμευόμαστε οικειοθελώς σε μείωση του SO2 κατά 20% 
κατά την περίοδο 2005-2012.

Μόνιμοι οργανικοί ρυπαντές μπορούν να εντοπιστούν στην τροφοδοσία και στο φούρνο. 
Σύμφωνα με τη μεθοδολογία της Lafarge αναλαμβάνουμε οικειοθελώς:
•  την ολοκλήρωση μετρήσεων των μόνιμων οργανικών ρυπαντών για όλους τους 
φούρνους. Οι σχετικές μετρήσεις πραγματοποιούνται δύο φορές το χρόνο από το 
2005 

•  την ανάπτυξη των κατάλληλων δεικτών (KPIs)  για να καταγράφουμε την πρόοδο    
•  την εφαρμογή Βέλτιστων Πρακτικών Παραγωγής για μείωση των εκπομπών στα 
εργοστάσια  

•  την ενσωμάτωση στα πρότυπα πρακτικών διοίκησης των διδαγμάτων σχετικά με τη 
μείωση των εκπομπών μόνιμων οργανικών ρυπαντών. 



ΜΕΙΖΟΝΑ ΘΕΜΑΤΑ

Προτεραιότητες και Πρόοδος  
της ΑΓΕΤ Ηρακλής

 Το 2009 εκδίδουμε έναν Απολογισμό Αειφορίας που καλύπτει όλα τα 

θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και τις δεσμεύσεις του Ομίλου ΑΓΕΤ Ηρακλής. Παρακάτω αναφέρουμε την 

πρόοδο που έχουμε σε ορισμένα μείζονα ζητήματα βιώσιμης ανάπτυξης.

Ασφάλεια
Ο πρώτος από τους Στόχους Αειφορίας 2012, 
η Ασφάλεια, αποτελεί θεμελιώδη αξία για τη 
Lafarge και βασική προτεραιότητα σε όλες 
τις δραστηριότητές μας. Στόχος μας είναι να 
φθάσουμε το Δείκτη Συχνότητας Ατυχήματος 
με Απώλεια Χρόνου Εργασίας (LTIFR) στο 1,30, 
το οποίο ισοδυναμεί με μείωση μεγαλύτερη 
από το 50% του αντίστοιχου δείκτη για τo 
2005. 
Η Πολιτική Υγείας και Ασφάλειας της Lafarge 
ακολουθείται στην ΑΓΕΤ Ηρακλής από το 
2006. Την υπέγραψαν όλοι οι εργαζόμενοι 
επιβεβαιώνοντας την προσωπική και συλλο-
γική δέσμευσή τους. Τα Πρότυπα και Συμβου-
λευτικά Κείμενα του Ομίλου Lafarge, όπως τα 
Πρότυπα για τα υποχρεωτικά Μέσα Ατομικής 
Προστασίας και την Εργασία σε  Ύψος, εφαρ-
μόστηκαν σε όλες τις εγκαταστάσεις της ΑΓΕΤ 
Ηρακλής. Ιδιαίτερη προσοχή έχει δοθεί σε 
εκπαιδευτικά προγράμματα για την ασφάλεια, 
καθώς και σε προγράμματα με στόχο την 
αλλαγή συμπεριφοράς και την εδραίωση μιας 
συλλογικής συνείδησης ασφάλειας. Αυτά τα 
προγράμματα απευθύνονται όχι μόνο στους 

εργαζόμενους αλλά και στους συνεργάτες μας, 
όπως για παράδειγμα στους πελάτες και τους 
εργολάβους της εταιρίας.
Ένα πρόγραμμα με τίτλο «Παίρνω Θέση» έχει 
αναπτυχθεί με στόχο να ευαισθητοποιήσει τους 
εργαζόμενους και να μειώσει την ανοχή τους σε 
επικίνδυνες συμπεριφορές.  
Παράλληλα, στο πλαίσιο του Μήνα Υγείας 
και Ασφάλειας, πραγματοποιείται κάθε Ιούνιο 
μια μεγάλη εκστρατεία ευαισθητοποίησης προς 
τους εργαζόμενους, τις οικογένειές τους, καθώς 
και τους κοινωνικούς μας εταίρους. 
Σε κάθε εγκατάσταση ο Μήνας Υγείας και 
Ασφάλειας αποτελεί ευκαιρία να αναδειχθεί 
η πρόοδος στην εφαρμογή των Προτύπων 
Ασφάλειας και δίνει περαιτέρω ώθηση στην 
εφαρμογή τους στην καθημερινή μας πρακτική 
και συμπεριφορά.

Εταιρική Διακυβέρνηση και 
Συμμόρφωση
Η ΑΓΕΤ Ηρακλής αναγνωρίζει τα ολοένα 
και πιο αυστηρά πρότυπα δεοντολογίας και 
ανταποκρίνεται άμεσα. Ανήκουμε στο 50% 
των σημαντικών επιχειρηματικών μονάδων της 

Lafarge που μέχρι το τέλος του 2008 έχουν 
ελεγχθεί με επιτυχία ως προς την τήρηση 
της Πολιτικής Συμμόρφωσης με τις Αρχές 
Ανταγωνισμού της Lafarge. Το 2008, στο 
πλαίσιο ενός συνεχιζόμενου προγράμματος, 
περισσότεροι από 200 εργαζόμενοι εκπαιδεύ-
τηκαν στην τήρηση του Κώδικα Δεοντολογίας 
της εταιρίας.
Το 2007 η ΑΓΕΤ Ηρακλής ανανέωσε τις 
πολιτικές και τις διαδικασίες του Κώδικα 
Δεοντολογίας και εξέδωσε νέες αυστηρές 
οδηγίες για την ανίχνευση και αναφορά της 
απάτης, της διαφθοράς, και της σύγκρουσης 
συμφερόντων. Ακόμη η ΑΓΕΤ Ηρακλής εξέ-
δωσε πολιτική, διαδικασίες και κανόνες 
για τις υπηρεσίες από διαμεσολαβητές και 
εξωτερικούς συνεργάτες.
Η ΑΓΕΤ Ηρακλής υπογράμμισε με την 
υπογραφή του Οικουμενικού Σύμφωνου των 
Ηνωμένων Εθνών το 2008 τη δέσμευσή της 
κατά της διαφθοράς.  

ΣΤΟΧΟΙ ΑΕΙΦΟΡΙΑΣ 2012
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υβριδικού φίλτρου

ΣΤΟΧΟΙ ΑΕΙΦΟΡΙΑΣ 2012

 Δύο νέα προϊόντα στην αγορά:
Το BASISTM, σακευμένο τσιμέντο για εφαρμογές 
οπλισμένου σκυροδέματος και το ATHLOSTM, 
σακευμένο τσιμέντο γενικής οικοδομικής χρήσης

Με επίκεντρο τον πελάτη και 
την καινοτομία 
Για την ΑΓΕΤ Ηρακλής βιώσιμη ανάπτυξη 

σημαίνει ότι πρέπει να ανταποκρίνεται όχι μόνο 

στους πελάτες του σήμερα, αλλά και τους 

πελάτες του αύριο. Προς αυτή την κατεύθυνση 

εφαρμόζονται συστήματα όπως το OTIFIC (On 

Time, In Full, Invoiced Correctly / εγκαίρως, με 

επάρκεια και σωστά τιμολογημένο), μετρήσεις 

ικανοποίησης των πελατών και αναπτύσσεται η 

καινοτομία στα προϊόντα. 

H ΑΓΕΤ Ηρακλής έχει φέρει καινοτομίες 

στην αγορά του τσιμέντου αναπτύσσοντας 

διαφοροποιημένα σακευμένα προϊόντα, με 

βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες των πελατών μας 

καθώς και των τελικών χρηστών: το BASISTM, 

σακευμένο τσιμέντο για εφαρμογές ενισχυμένου 

σκυροδέματος και το ATHLOSTM, σακευμένο 

τσιμέντο γενικής οικοδομικής χρήσης. 

Ανάπτυξη ανθρώπων  
H ΑΓΕΤ Ηρακλής αναγνωρίζει πως ένα 
καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί 
προϋπόθεση για την επιτυχία της επιχείρησης. 
Για αυτό το λόγο έχουμε δεσμευτεί να 
παρέχουμε κατάλληλη εκπαίδευση για 
όλο το ανθρώπινο δυναμικό μας. Η ΑΓΕΤ 
Ηρακλής παρείχε περισσότερες από 90.000 
ώρες εκπαίδευσης το 2007. Στελέχη έλαβαν 
78 ώρες εκπαίδευσης κατά μέσο όρο, και το 
υπόλοιπο προσωπικό  40,5 ώρες.

Μείωση σκόνης  
Κατά την παραγωγή τσιμέντου εκλύεται 
σκόνη. Η ΑΓΕΤ Ηρακλής έχει θέσει στόχο να 
μειώσει τις εκπομπές σκόνης των εργοστασίων 
τσιμέντου κατά 40% κατά την περίοδο 2005-
2012. Η επίτευξη αυτού του στόχου απαιτεί 
σημαντικές επενδύσεις. Η ΑΓΕΤ Ηρακλής 
έχει πραγματοποιήσει μεγάλες επενδύσεις 
κεφαλαίου, ύψους 11 εκατ. ευρώ σε υβριδικά 
φίλτρα νέας τεχνολογίας για να μειώσει τις 
εκπομπές σκόνης και στα τρία εργοστάσιά της. 
Τα αποτελέσματα ήταν εξαιρετικά θετικά. 

Κλιματική αλλαγή  
Η αυξανόμενη συγκέντρωση CO2 και άλλων 
αερίων του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα 
οδηγεί στην κλιματική αλλαγή. Η παραγωγή 
του κλίνκερ, βασικού συστατικού του 
τσιμέντου, είναι μια εξαιρετικά ενεργοβόρα 
διεργασία. Η ενεργειακή ένταση του τσιμέντου 
μπορεί να μειωθεί με την υποκατάσταση 
του κλίνκερ από άλλα πρόσθετα υλικά 
στην παραγωγή τσιμέντου ή με την 
υποκατάσταση των συμβατικών ορυκτών 
καυσίμων από εναλλακτικά καύσιμα με 
ουδέτερο ανθρακικό αποτύπωμα, όπως η 
βιομάζα, η οποία χρησιμοποιείται επίσης 
στο μείγμα καυσίμων στο εργοστάσιο του 
Βόλου, στο οποίο χρησιμοποιείται φυσικό 
αέριο. Αυτή η πορεία μας επέτρεψε να 
μειώσουμε τις απόλυτες μεικτές εκπομπές 
CO2 της ΑΓΕΤ Ηρακλής κατά 5.6% σε σχέση 
με τα επίπεδα του 1990. Με αυτό τον τρόπο 
μπορούμε να συνεισφέρουμε στο συνολικό 
στόχο μείωσης των εκπομπών του Ομίλου
Lafarge ως το 2010.
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